
 

 قواعد ومعادلات الرياضيات
 لاػذج ٘اِح:

 1أٜ ِمذاس أط صفش = 

 

 ٕ٘ان اٌؼذ٠ذ ِٓ اٌطشق ٌرح١ًٍ اٌّمذاس اٌجثشٞ ِٕٙا :

 

 اٌؼاًِ اٌّشرشن

 ٚ٘ٛ ٠ؼٕٟ اٌّمذاس اٌّٛجٛد فٝ ج١ّغ ػٕاصش اٌّمذاس اٌجثشٞ

 

 2ط ص + ط 5ِثاي : حًٍ اٌّمذاس  

 اٌحً:

 ص + ط ( 5=  ط )  2ط ص + ط 5

 

 اٌّشتؼ١ٓاٌفشق ت١ٓ 

 

 2ص – 2إرا واْ ٌذ٠ٕا ِمذساْ ِشتؼاْ ٚت١ّٕٙا اشاسج عاٌة ٠طٍك ػٍٟ ٘زا اٌّمذاس اٌفشق ت١ٓ اٌّشتؼ١ٓ ِثً ط

 ٠ّىٓ ذح١ًٍ اٌفشق ت١ٓ اٌّشتؼ١ٓ وّا ٠ٍٝ

 

 اٌجزس اٌرشت١ؼٟ ٌٍثأٝ ( ) اٌجزس اٌرشت١ؼٟ ٌلأٚي + اٌجزس اٌرشت١ؼٟ ٌٍثأٝ ( –= ) اٌجزس اٌرشت١ؼٟ ٌلأٚي 

 أٜ أْ 

ط
2
ص – 

2
 ص ( ) ط + ص ( –= ) ط  

 

 اٌفشق ت١ٓ اٌّىؼث١ٓ

 

٠طٍك ػٍٝ اٌّمذاس٠ٓ اٌّىؼث١ٓ اٌٍزاْ ت١ّٕٙا اشاسج عاٌة اٌفشق ت١ٓ  اٌّىؼث١ٓ ِثً : ط
3

ص  – 
3 

٠ّٚىٓ ذح١ًٍ ٘زا 

 اٌّمذاس إٌٟ لٛع١ٓ

 أحذّ٘ا صغ١ش ٚالأخش وث١ش وّا ٠ٍٝ

 ٌثأٟ+ِشتغ اٌثأٟ(جزس اٌثأٟ( ) ِشتغ الأٚي +جزسالأٚي*جزس ا-) جزس الأٚي

 أٜ أْ :

ط
3
ص  – 

3
ص( ) ط-= ) ط

2
+ ط ص + ص 

2
 ) 

 

 ِجّٛع اٌّىؼث١ٓ

 

٠طٍك ػٍٝ اٌّمذاس٠ٓ اٌّىؼث١ٓ اٌٍزاْ ت١ّٕٙا اشاسج ِٛجة ِجّٛع اٌّىؼث١ٓ ِثً : ط
3

+ ص  
3 

٠ّٚىٓ ذح١ًٍ ٘زا 

 اٌّمذاس إٌٟ لٛع١ٓ

 أحذّ٘ا صغ١ش ٚالأخش وث١ش وّا ٠ٍٝ

 جزسالأٚي*جزس اٌثأٟ+ِشتغ اٌثأٟ(-تغ الأٚي ) جزس الأٚي+جزس اٌثأٟ( ) ِش

 أٜ أْ :

ط
3
+ ص  

3
= ) ط+ص( ) ط

2
ط ص + ص - 

2
 ) 

 

  ذح١ًٍ اٌّمذاس اٌثلاثٝ

 

 مصذ تاٌّمذاس اٌثلاثٝ اٌزٜ ٠ىْٛ ػٍٟ اٌشىً اٌراٌٟ:٠

أ ط                     
2
 + ب ط + جـ 

اٌثلاثٝ ٠رٛلف ػٍٟ إشاسج اٌحذ اٌثاٌث أٜ ً٘ ٘ٝ ِٛجثح أَ ٠ٚرُ ذح١ًٍ اٌّمذاس اٌثلاثٝ إٌٝ لٛع١ٓ إلا أْ ذح١ًٍ اٌّمذاس 

 عاٌثح ؟

 ٚتاٌراٌٝ ٔىْٛ أِاَ حاٌر١ٓ ّٚ٘ا:

 أشاسج اٌحذ اٌثاٌث ِٛجثح -1

 أشاسج اٌحذ اٌثاٌث عاٌثح -2

 

 



 

 أشاسج اٌحذ اٌثاٌث ِٛجثح

 فٟ ٘زٖ اٌحاٌح ٠رُ ذح١ًٍ اٌّمذاس اٌثاٌث إٌٝ ِمذساْ ٠ىْٛ:

 اٌثحاصً ضشتّٙا = اٌحذ اٌث -1

 أشاسذّٙا ِرشاتٙح ٔفظ أشاسج اٌحذ الأٚعظ -2

 ِجّٛع حاصً ضشب اٌطشف١ٓ = اٌحذ الأٚعظ -3

 

 أشاسج اٌحذ اٌثاٌث عاٌة

 فٟ ٘زٖ اٌحاٌح ٠رُ ذح١ًٍ اٌّمذاس اٌثاٌث إٌٝ ِمذساْ ٠ىْٛ:

 حاصً ضشتّٙا = اٌحذ اٌثاٌث -1

 ٔفظ اشاسج اٌحذ الأٚعظأشاسذّٙا ِخرٍفح اٜ احذّ٘ا ِٛجة ٚالاخشٜ عاٌة ٚأشاسج الاوثش  -2

 اٌفشق حاصً ضشب اٌطشف١ٓ = اٌحذ الأٚعظ -3

 

 الأعظ

 عثك ٚاْ دسعٕا لاػذج ٘اِح:

 إرا اذحذخ الأعاعاخ فأٔح ػٕذ اٌضشب ذجّغ الأعظ -1

 ػٕذ اٌمغّح إرا اذحذخ الأعاعاخ ذطشح الأعظ. -2

 

 اٌٍٛغاس٠رّاخ

 ٟ٘ لٛج الأط اٌّشفٛع لأعاط ِؼ١ٓ

 

     1111   =
3
11 

 ٌه ٠ىٌْٛز   

 3=    1111ٌـٛ     

    
11 

 

 لٛا١ٔٓ اٌٍٛغاس٠رّاخ

ٌــٛط 
 ْ

 =  ْ ٌــٛ ط

 ِثاي: 

ٌـٛ      
4
 5ٌـٛ 4=  5

= ٌـٛ  8ٌـٛ      
3
 2ٌـٛ 3=  2

 

 ص ( =  ٌــٛ ط +  ٌــٛ ص xٌــٛ ) ط 

 

 ٌــٛ ص –ٌــٛ ) ط / ص (  = ٌــٛ ط 

 ٘اَ جذاً: •

 1ٌــٛ أ =   

 

 11س٠رُ ٠ىْٛ إرا ٌُ ٠ىرة الأعاط ذحد اٌٍٛغا

 

 اٌرثاد٠ً

 ٚ٘ٝ ذش١ش إٌٝ ػذد طشق ذشذ١ة الأش١اء. ٠ّٚض ٌٙا تاٌشِض   ي

 فأرا واْ ٌذ٠ٕا  ْ ِٓ الأش١اء ٔش٠ذ ذشذ١ثٙا  س ِٓ اٌرشذ١ثاخ فأْ ػذد طشق اٌرشذ١ة ٘ٝ   ي  . 

 ْ !       ي=          

 س( !–) ْ            

 

 (1س+-( ..... )2ْ-( )ْ  1-ي =  ْ ) ْ    

 س     

 

 لاحظ أْ    ي  = ْ!

 

 



 

 اٌرٛاف١ك

 ٚذش١ش إٌٝ ػذد طشق الاخر١اس. ٠ٚشِض ٌٙا تاٌشِض  ق

 فأرا واْ ٌذ٠ٕا ْ ِٓ الأش١اء ٚٔش٠ذ أْ ٔخراس ِٕٙا ػذد س فأْ ػذد طشق الاخر١اس ٘ٝ   ق .  ح١ث أْ 

 

        (1س+-( .... )ْ 2-( ) 1ْ-ْ ) ْ=      يق =      

 3x2 x1( ... 2-( )س1-س )سس!                      

 

 

 1=   قْ 

   ْ 

 

 

 ٔظش٠ح راخ اٌحذ٠ٓ

 اٌحذ اٌؼاَ ٌٕظش٠ح راخ اٌحذ٠ٓ ٘ٛ

 

= ق ) اٌحذ اٌثأٝ (  1س+ح 
س

) اٌحذ الأٚي (   
 س-ْ

 

 دائّاً س ألً ِٓ سذثح اٌحذ تّمذاس ٚاحذ

 

 اٌحذ الأٚعظ

 ٠رٛلف اٌحذ الأٚعظ ػٍٝ الأط ارا واْ فشدٜ أٚ صٚجٝ:

 2(/2ْٛ سذثح اٌحذ الأٚعظ = )ْ+الأط صٚجٝ   ٠ى

 أِا ارا واْ ٌذ٠ٕا الأط فشدٜ ٠ٛجذ حذاْ أٚعطاْ سذثرّٙا ٘ٝ

+ْ (1/)2   +ْ (  ٚ3/ )2 

 

 اٌّرٛا١ٌاخ اٌؼذد٠ح

 اٌشِٛص اٌّغرخذِح:

 أ      اٌحذ الأٚي

 د      أعاط اٌّرٛا١ٌح  ) اٌفشق اٌثاتد (

 ي     اٌحذ الأخ١ش

 اٌحذ اٌؼاَ    ْح 

 اٌّرٛا١ٌحِجّٛع     ْجـ 

 اٌمٛا١ٔٓ اٌّغرخذِح

 اٌحذ اٌؼاَ  

 ( د 1 –=  أ + )ْ   ْح    

 ِجّٛع اٌّرٛا١ٌح ٠ّىٓ إ٠جادٖ تطش٠مر١ٓ:

 تّؼ١ٍِٛٗ اٌحذ الأخ١ش -1

 ) أ+ ي (   ْ=   ْجـ      

                2 

 تّؼ١ٍِٛٗ أعاط اٌّرٛا١ٌح -2

 (  د (1-أ + )2ْ)  ْجـ ْ =           

                    2 

 اٌّرٛا١ٌح إٌٙذع١ح  

٠طٍك ػٍٟ ِرغٍغٍح الأػذاد اٌرٝ ٠ىْٛ خاسج لغّح أٜ حذ ف١ٙا ػٍٝ اٌحذ اٌغاتك ٌٗ ِثاششج ِمذاس ثاتد تاٌّرٛا١ٌح 

 إٌٙذع١ح.

 

 اٌشِٛص اٌّغرخذِح

 أ        اٌحذ الأٚي 

 س        أعاط اٌّرٛا١ٌح

 ِجّٛع ْ ِٓ اٌحذٚد    ْ جـ 

 ٝ ِا لأٙا٠حِجّٛع اٌّرٛا١ٌح إٌ     ∞جـ 



 

 

 

 اٌمٛا١ٔٓ اٌّغرخذِح

=  أ س ْاٌحذ اٌؼاَ                   ح 
ْ-1 

 

 ِجّٛع ػذد ِؼ١ٓ ِٓ اٌحذٚد

أ ) سجـ ْ =                         
ْ

 -1 ) 

 1 –س                                      

 ِجّٛع اٌّرٛا١ٌح إٌٝ ِالأٙا٠ح 

 أ     أ     =   ∞جـ                      

 س -1                                 

 

 اٌّحذداخ

 اٌّحذد ِٓ اٌشذثح اٌثا١ٔح ٠ىْٛ ػٍٝ اٌصٛسج اٌرا١ٌح

 ( 22أ12x)أ –( 21أ x ٠ٚ11ّىٓ اٌحصٛي ػٍٝ ل١ّح اٌّحذد  = ) أ

 

 

 

 اٌّصفٛفاخ

 ٠رُ اٌرشو١ض ػٍٝ اٌؼ١ٍّاخ اٌجثش٠ح ٌٍّصفٛفاخ وّا ٠ٍٝ :

 إرا واْ  

 ط  =                         ن =               

 

ن    -1أٚجذ  
 /

ٚ  ط     
 /

ن    -4ن  +ط                          2     -3ن +  ط                               -2                

 ط

ن   -5
-1 

 اٌحً: ٠ّىٓ اٌحصٛي ػٍٝ ن/ ٚ ط/ ترثذ٠ً اٌصفٛفح أػّذج ٚالأػّذج صفٛف وّا ٠ٍٝ:

ن   
/
ط                              =       

/
   = 

 ن +  ط   ٠رُ جّغ وً سلُ ِغ اٌّٛجٛد فٝ ٔفظ ِىأٗ ِٓ اٌّصفٛفح الأخشٜ وّا ٠ٍٝ     -2

 ن + ط   =

 

 ِمٍٛب اٌّصفٛفح

 

 ح١ث أْ   1-اٌّصفٛفح ن  تــ  ن ٛ ب٠شِض إٌٝ ِمٍ 

 ِصفٛفح اٌّشافماخ اٌّثذٌح   x     1 ِمٍٛب اٌّصفٛفح  =   

 اٌّحذد                         

   = ِحذد اٌّصفٛفح ن

                        

                        

 ( =5x 6  )– (7x-4) 

  =31  +28  =58  

 
 

5 7 

-4 6 


